除州日报司

"鑫渤海"牌沥青 登陆上海期货交易所

本报讯 (记者张梓欣 通 讯员魏浩然)日前,上海期 货交易所发布公告, 同意河 北鑫海化工集团有限公司 "鑫渤海"牌70号A级道路石 油沥青注册。这标志着"鑫 渤海"牌沥青成功登陆上海 期货交易所。

河北鑫海化工集团有限 公司是位于渤海新区黄骅市 的一家大型民营企业集团, 是全省首家拥有国家发改委

和商务部批准的进口原油使 用权和原油进口权的"双 权"企业。2023年,这家企 业跻身"中国企业500强"第 407位、"中国民营企业 500 强"第192位、"中国制造业 企业500强"第208位、"中 国制造业民营企业500强"第 130位、"中国石油和化工企 业 500 强" 第 45 位。 2023 年,鑫海化工实现销售收入 353亿元, 税收106亿元。

我市举办第十一届 "好记者讲好故事"演讲比赛

本报讯(记者)昨天, 由市委宣传部、市新闻工作 者协会主办的沧州市第十一 届"好记者讲好故事"演讲 比赛在献县图书馆举办,来 自全市新闻战线的18位新闻 工作者同台竞技。沧州广播 电视台记者潘坤和初晓荣获 一等奖

比赛过程中,参赛选手 们倾情讲述了亲历、亲见、 亲闻、亲为的精彩故事。沧 州日报社记者寇洪莹以《流 动的文化 人民的运河》为 题,讲述了3名大运河文化 研究者与运河的故事, 展现 了10年间大运河沧州段的精 彩蝶变; 献县融媒体中心记

者张华鑫讲述了"铿锵玫 瑰"高丽娜融汇爱心,传递 温暖的故事……一个个感人 至深、催人奋进的精彩故 事,深深打动了现场观众。 选手们声情并茂地讲述,展 示了我市新闻工作者爱岗敬 业、无私奉献的责任担当, 同时也展示了我市在各项事 业发展中取得的成绩。

据了解,我市新闻战线 "好记者讲好故事"演讲比 赛已连续举办了十一届,成 为我市新闻工作者加强自身 建设、展示精神风貌的重要 平台。本届比赛评选出一等 奖2名、二等奖3名、三等 奖5名、优秀奖若干名。

沧州市电子机箱商会

聚焦"专、精、特、优" 打造"沧州机箱巧匠"品牌

本报讯 (记者张梓欣 通 讯员王雷 国晓冉) 日前,沧 州市电子机箱商会对接河北 工业大学、燕山大学、河北 科技大学、天津理工大学等 高等院校,参与"京津冀一 体化协同发展"劳务协作天 津地区招聘活动,为沧州电 子机箱"智"造能力建设引 入高质量人才。

据介绍,我市电子机箱 产业是全省百家特色产业集 群之一。青县是这一产业的 重要聚集区,产品包括网络 机柜、机车机箱、工业制造 机箱、电子操作平台、大型 电子屏幕墙、电力控制机房 等 500 多个系列 3000 余种。 截至目前,青县电子机箱企 业总数已达1100余家,其中 规上企业72家,从业人员众 多。为使从业人员就业更加 稳定、收入更高、权益更有 保障,沧州市电子机箱商会 依托市级商会平台,创办了 "沧州机箱巧匠"劳务品牌, 推动劳动力转移就业和行业 技能人员培养培训, 促进电 子机箱行业劳动者就业水平 整体提升。同时,沧州市电 子机箱商会聚焦"专、精、 特、优",着力提升电子机箱 务工人员技能水平,整合企 业、职业院校和培训机构等 各方力量,推动企业职工参 与岗前培训、技能提升培 训、企业职工新型学徒制培 训、转岗培训、订单式培 训、安全操作培训等项目, 持续提升职工技能素质和稳 定就业能力。2023年, 电子 机箱产业集群共有1.8万人参 加了机箱制图、焊工技能 电工、数控钣金等专业的技 能培训,提升了电子机箱行 业人员技能水平。

与此同时,沧州市电子 机箱商会积极引导企业引 入数字化管理新机制,培 育新质生产力,进一步提 高电子机箱产品的竞争力 和行业品牌的影响力,不 断推动电子机箱产业升级

中捷劳动和社会保障局 **中式面点师免费培训班** 卓成职业培训学校 **中式面点师免费培训班**



日前,中捷产业园区劳动和社会保障局组织开展职业技能 培训提升活动。图为培训老师根据学员技能掌握程度进行现场 辅导。 韩曰骁 摄

新闻热线:

张梓欣 15350768675 张峻豪 15731789107

孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申 萍 17731719785 刘 杰 13292796980 王 雪 17303170133

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

上半年全市 GDP 同比增长5.2%

本报讯 (记者刘杰 通讯员王悦) 记 者日前从市统计局获悉,今年上半年, 全市经济呈现稳步发展的良好局面:全 市 GDP 实现 2279.4 亿元, 同比增长 5.2%, 增速高于全省平均增速0.2个百分

据市统计局相关负责人介绍,上半

年,我市三次产业占GDP比重分别为 6.3:35.8:57.9, 三次产业协同发展。 第一产业增加值实现144.3亿元,同比增 长4.4%,对经济增长的贡献率为5.7%, 拉动经济增长0.3个百分点,表明百姓的 米袋子、菜篮子、果盘子供给有充足保 障。第二产业增加值实现814.9亿元,同

比增长6.6%,高于GDP增速1.4个百分 点,对经济增长的贡献率为48.3%,拉 动经济增长2.5个百分点,成为经济发展 的有力支撑。其中,全市工业增加值实 现 757.9 亿元,同比增长 7.1%,高于 GDP增速1.9个百分点。第三产业增加值 实现1320.2亿元,同比增长4.3%,对经 济增长的贡献率为46.0%, 拉动经济增 长2.4个百分点。其中,消费市场活力十 足,主要得益于新能源汽车消费市场持 续火热、文旅市场焕发新活力。此外, 批发和零售业实现快速增长, 上半年同 比增长7.2%,高于GDP增速2.0个百分



日前,2024年河北省青少年武术散打锦标赛(甲组)在孟村回族自治县八极拳展演馆正式开赛。本次比赛为期七天,分团 体赛和单项赛,来自全省75支代表队的913名运动员参加比赛。

"智造园"聚起玻璃制造产业链

-河间澳林玻璃智造产业园见闻

本报记者 申 萍

日前,记者走进位于河间市行别 营镇的澳林玻璃智造产业园三期项目 施工现场,看到各栋厂房主体已封 顶,工人们正有序忙碌,确保项目建 设任务保质保量如期完成。

'澳林玻璃智造产业园项目计划 总投资30亿元,2019年10月开工建 设,一期、二期的附属道路、市政工 程、绿化等工作均已完成。38栋厂房 建成后,已引进工艺玻璃制造企业 总经理杨卫东介绍,目前正在推进的 是项目三期工程,主要建设29栋厂 房,去年3月开始施工,预计今年年 底交付使用。

"澳林玻璃智造产业园项目以高 技术产业集聚为先导,进一步整合河 间工艺玻璃产业,完善研发体系和上 下游产业链,推动传统产业更好地转 型升级和科技创新。"杨卫东介绍, 产业园包含研发智造、电子商务、先 进制造、金融服务等功能业态,建设 集高端厂房、研发大楼、商务办公、 员工公寓、配套商业等为一体的大型

记者在入驻产业园的辉跃玻璃制 品有限公司生产车间看到,工人们正 在有序作业。企业负责人介绍,园区

为企业提供了低价格的氧气和天然 气,极大降低了生产成本,提高了生 产效益和产品市场竞争力。

近年来,河间市坚持"扶优扶强 ·批、搬迁入园一批"理念,鼓励支 持玻璃相关产业集群链式发展,推动 产业转型升级、做大做强。杨卫东表 示,下一步,园区将继续加快项目建 设,为入驻企业营造更加安全、舒 适、便利的生产环境。

重点项目追踪

盐碱地上苦练"绣花功"

·记沧州市农林科学院作物遗传育种研究所党支部书记、副所长王伟伟

本报记者 王 雪

这几天,在市农林科学院作物遗 传育种研究所实验室里总能见到王 伟伟的身影。作为沧州市农林科学 院作物遗传育种研究所党支部书 记、副所长, 忙完6月的夏收工作, 他又走进实验室对收获的小麦进行

2012年, 王伟伟从河北科技师范 学院作物遗传育种专业毕业后来到沧 州市农林科学院,从事小麦育种及栽 培工作。"我刚来的时候,沧州一些 土壤盐碱化程度高的地方, 小麦亩产 仅有100到150公斤,甚至更低。农 民辛苦一年, 收上来的粮食连自家人 都不够吃。"作为一名育种人,从参 加工作那天起, 王伟伟就下定决心, 一定要唤醒这些"沉睡的"土地, 培 育出一批耐盐碱抗旱的优质小麦品 种。

王伟伟的工作周期以年为单位。 每年从小麦返青前开始,他都要与 育种团队成员在旱圃试验田里,进 行旱碱麦种质资源田间调查。他和 团队成员要从不计其数的小麦中找 到最好的那一株。无论是麦收前的 正午时刻,还是极端恶劣天气里, 他都坚守在一线。"天气恶劣的情况

下, 育种材料才能表现出抗干热风 和抗寒性的差异,才能真正确定品 种的抗灾能力。"王伟伟说,培育一 个能在盐碱地扎下根, 且稳产、高 产的旱碱麦品种,需经过种质资源 的引进和筛选、优势亲本选择、优 异品系筛选等多个环节的考察,且 环环相扣。因此,他和团队成员经 常"两点一线",在试验田和实验室 间来回穿梭。

选育耐盐碱的旱碱麦品种, 这些 年,市农科院一直采用水旱两圃交替 选择育种方法。王伟伟除了在作为旱 圃的西花园试验站建立试验田进行田 间调查外,还要到作为水圃的沧县前 营试验站进行田间调查。"每一年, 我都会准备一个下地笔记本, 记好每 次进入试验田的时间、地点, 地里的 苗情、调查情况等,以便心中有数, 追根溯源。"王伟伟说。

在王伟伟与团队成员的共同努力 下,沧州市农林科学院与中国农业科 学院、河北省农林科学院共同建起了

河北省旱碱 麦重点实验 室。借助实 验室的先进 仪器设备,他们不断挖掘旱碱麦的优 异基因,基本摸清了滨海盐碱地盐分 离子的周年变化规律。同时,他们还 开发了沧州市滨海盐碱地盐分离子综 合评价系统,为开展室内小麦耐盐碱 高质量鉴定与评价工作提供了技术支

今年, 市农科院建起了人工气候 室, 王伟伟和其他成员在室内模拟出 与作物密切相关的各种自然界气候条 件,来满足作物生长需求。王伟伟 说,有了人工气候室,他的研究工作 更加得心应手。

从事小麦育种及栽培工作十多 年, 王伟伟每年待在农田里的时间 有近270天, 搜集保存耐盐碱作物种 质资源达1.5万份。他还主持研究了 开放式聚合轮回选择育种、耐盐小 麦叠氮化钠诱变培育等育种方法。 王伟伟和团队成员陆续选育出8个耐 盐碱抗旱的小麦品种。这些新品 种, 也让盐碱地变成丰产田有了更

党旗在基层一线高高飘扬

别让"强制购物" 伤了游客的心

近日, 一条关于天津女导游不当言论 的视频,再次将"强制购物"这一旅游业 的"顽疾"推向舆论的风口浪尖。天津有 关部门迅速响应, 给予这名导游顶格处 罚。真心希望各地引以为戒,不断净化旅 游市场环境, 别让"强制购物"伤了游客

旅游本是一件乐事。但个别导游强迫 消费、变相"打劫",给游客原本美好的 旅游体验添了堵。

导游在游客旅游服务中发挥着重要作 用。游客通过他们可以认识一座城市,了 解一个地方,学到一些知识。一个好的导 游,就是一张展示地方良好形象的名片。 而那些"宰客"的导游, 抹黑了城市形 象, 到头来损伤的还是旅游业自身。

导游不仅是一份工作, 更是一份责 任。作为一名合格的导游,不仅要具备丰 富的知识储备和良好的沟通能力, 更要有 敬业精神,把心思放在如何打造精品线 路、优化项目体验上。当游客真正感受到 旅行的快乐时, 自然会带动旅游市场的繁 荣, 导游也会从中受益。

同时,相关管理部门也要用更严格的 制度和监管给"强制购物"现象上好"紧 箍咒",用更畅通的投诉渠道和迅速的反 应处置,保护消费者的合法权益,护航旅 游业高质量发展。



省妇幼保健院 与献县妇幼保健院达成合作 推动优质医疗资源下沉

本报讯 (记者张梓欣 通讯员乔 倩) 日前,省妇幼保健院与献县妇幼 保健院举行专科联盟签约, 双方将积 极推动优质医疗资源下沉。

根据协议,省妇幼保健院将为献县 妇幼保健院提供学科建设、人才培 养、科研合作、专家会诊、双向转诊 等全方位支持,实现资源共享、优势 互补。献县妇幼保健院将组织医护人 员学习省妇幼保健院的先进管理经验 和精湛医疗技术,不断加强自身建 设,努力提升医疗服务水平。

活动当天,省妇幼保健院专家还为 献县妇幼保

健院等单位 工作人员进 行了业务指





日前, 省第十五届中小学幼儿园教 师师德风采演讲比赛总决赛在石家庄举 行。我市杨春峰、吴美璇、孙艺丹、屈 阳、张莹、马芳芳6名教师入围决赛,其 中杨春峰演讲的《乐在其中》荣获第一 张 冀 摄